

سبحان الله وبحمده .. سبحان الله العظيم   يآآآآآرب وفق من قام بكتابه هذا العمل 

 علم النبات
مميزات الكائن الحي :
1-التغذيه:
هي تناول المواد الغذائيه  باادخالها من خارج الجسم الى داخله .
2-التمثيل الغذائي:
تحويل مواد الغذاء بعد تناوله الى صوره مماثله لماده الجسم الحي "سلسله من التغيرات الكيميائيه المعقده".
3-النمو:
هو ازدياد حجم الجسم ووزنه وابعاده المختلفه نتيجه لتكون ماده جديده من عمليتي التغذيه والتمثيل واضافتها الى الماده وادخالها في بناءه .
4-الاحساس:
هو ان يشعر الكائن الحي بالحوافز والمؤثرات الخارجيه فيستجيب لها ويرد عليها .
5-الحركه:
هي ان يغير الكائن الحي موضع جسمه او بعض اجزاءه.

6-التنفس:
هو وظيفه حيويه هامه يستخلص لها الاكسجين من الهواء الجوي وتتم به اكسده المواد العضويه  ويطرد غاز ثاني أكسيد الكربون .
7-التكاثر:
تستطيع الكائنات الحيه عندما تبلغ سن معين يختلف باختلاف الكائن الحي ان ينتج افراد جديده.
*النمو والتكاثر خاصه فقط بالكائن الحي .
اكتبي المصطلح :
مظهرين من مظاهر الكائنات الحيه لايوجد لهم مثيل في الجوامد (النمو والتكاثر)


علوم الحياه
	حيوانات "غيرذاتي التغذيه"
	نباتات "ذاتي التغذيه"

	· تحول المواد المعقده الى مواد بسيطه.
· لاتحتوي على الكلورفيل.
· حركه واضحه.
· الحيوان لايتفرع لان اجزاء جسمه ممتمركزه حول العمود الفقري.  
· النمو محدود الى سن معين.
	· تحتوي على الكلورفيل تمتص طاقه الشمس في عمليه البناء الضوئي .
· حركه موضعيه قليله الوضوح.
· التفرع في النبات .
· النمو يستمر.



سبب دراسه النباتات:
· فيه مواد طبيه.
· للزينه.

التسميه العلميه:
ليتفق العلماء ويتبادلون الخبرات.

علم النبات

· الشكل الظاهري.
· تشريح.
· تصنيف.
· وظائف الاعضاء "فيسولوجي".
البذره: هي نبات جنيني في حاله كمون لديه مايحتاج اليه اثناء الانبات من غذاء مدخر وتغلفه اغلفه تحميه من المؤثرات الخارجيه .
البذره :
فلقه واحده , ذات فلقتين .
أندوسيرم (يدخر الغذاء في نسيج منفصل)
لاأندوسيرميه (يدخر الغذاء في الفلقات)
جذير        مجموع جذري .
ريشه        مجموع خضري.
فلقات       يدخر فيها الغذاء أو تكون جزء من المجموع الخضري .
ماهي شروط اللازمه لعمليه الانبات :
1. تمضيه فتره سكون.
2. حيويه الجنين.
3. وفره الماء.
4. درجه الحراره المناسبه.
5. وفره الاكسجين .
6. الضوء : بذور حساسه للضوء يلزمها ضوء للإنبات , بذور غير قابله للضوء تعرضها للضوء يسبب عدم الإنبات .

التغيرات التي تطرأ على البذره اثناء عمليه الانبات :
تغيرات فيزيائيه , تغيرات كيميائيه , تغيرات حيويه
· تغيرات فيزيائيه :
امتصاص البذره للماء وانتفاخها وازدياد حجمها .
· تغيرات كيميائيه :
تحول المواد الغذائيه المدخره من مواد غيرذائبه "معقده التركيب"الى مواد ذائبه "بسيطه التركيب ".
· تغيرات حيويه:
تنشط الخلايا الانشائيه التي يتكون منها الجنين فتنقسم.

انبات ارضي: الفلقات تكون تحت سطح التربه .
انبات هوائي: تخرج الفلقات الى فوق سطح التربه.

سويقه تحت فلقيه: 
السويقه فوق الفلقيه <السويقه تحت الفلقيه
هي المسافه بين الفلقات واول جذر جانبي يظهر.
سويقه فوق فلقيه:
السويقه فوق الفلقيه >السويقه تحت الفلقيه 
هي المسافه بين الفلقات والورقه الاوليه "اول ورقه تظهر على الريش" .

اجزاء النبات :
مجموع خضري : الساق والاوراق
مجموع جذري: 
فوائده: تثبيت , امتصاص, تخزين.
جذر وتدي : هو الذي ينشأ من الجذير .
جذر عرضي : نشأ من غير منشأه الاصلي .


انواع الجذور الوتديه: 
· جذر وتدي غير تخزيني : ملوخيه
· جذر وتدي تخزيني :
مخروطي (الجزر)
مغزلي ( فجل )
لفتي ( اللفت , البنجر )
انواع الجذور العرضيه :
· جذر عرضي ليفي : (بصل)
جذر مساعد:ذره.
جذر هوائي "دعامي":
جذر درنيه : ( البطاطا الحلوه)
جذر تنفسي: النباتات التي تنمو في المستنقعات والبرك.

السسسساق
ساق أرضيه:
· ريزومه: (عشب)
· درنه: (بطاطس)
· كورمه :(القلقاس)
· بصله: (بصل)
· بصيله: (ثوم)

ساق هوائيه:
· أعشاب: نباتات صغيره (ملوخيه)
· اشجار:
· شجيرات: لايوجد لها جذع اساسي.


ساق قائمه :قائمه بذاتها ولاتحتاج الى مساعده او دعامه.
ساق ضعيفه: لاتكون قائمه او تحتاج الى مساعده او دعامه.
· زاحفه: توازي سطح الارض ولها مجموع جذري واحد.
· جاريه: توازي سطح الارض ولها اكثر من مجموع جذري.
· ملتفه:
· متسلقه بالمحاليق:
· متسلقه بالاشواك:
وظيفه الساق: حمل أفراد المجموع الخضري ,التوصيل.
البراعم: هي كتله من الخلايا الانشائيه.
براعم من حيث المكان:
برعم طرفي: يعمل على استطاله النبات.
براعم من حيث النوع:
صيفيه: براعم اوراقها صغيره خضراء (دائمه الخضره)
شتويه: يغطي البرعم اوراق حرشفيه وبداخل البراعم اوراق خضراء صغيره.
الورقـــــــــــــــــه
هي جزء اخضر مفلطح يقوم بعمليه البناء الضوئي.





الاوراق:
بسيطه : لها نصل اخضر واحد 

مفصصه: (جرجير)

مركبه: لها اكثر من نصل خضري.


مناطق الجذر : 


علـــــــوم الحـــيــاه 
علم النبات ,تشريح النبات

الخليه النباتيه:
1. جدار خلوي.
2. فجوه عصاريه كبيره.
3. بلاستيدات ( خضراء , ملونه )
	خليه أنشائيه " الانقسام"
	خليه مستديمه 

	·  نواه كبيره مركزيه.
· لايوجد فجوه عصاريه.
· لايوجد جدار خلوي.
	· نواه صغيره جانبيه.
· يوجد فجوه عصاريه كبيره.
· يوجد جدار خلوي.


 الانسجه النباتيه
انشائيه في:
· القمه الناميه في الجذر.
· البرعم الطرفي في الساق.
· البراعم الجانبيه.
· الجنين.


الانسجه المستديمه:
اساسيه , ضامه,وعائيه
أساسيه : 
· برانشيميه " خلايا رقيقه الجدر بينهم مسافات بينيه" .
1- تحتوي على بلاستيدات خضراء تقوم بالتمثيل الغذائي .
2- يوجد فيها فجوه عصاريه كبيره تقوم بتخزين الغذاء

· كولنشيميه و اسكارلنشيميه :
هي الانسجه الميكانيكيه او الدعاميه . 
وظيفتها الدعامه.
كولنشيميه :غليظه الجدر        ماده السليلوز
اسكارلنشيميه : خلايا سداسيه         لونها احمر
ومغلظه بماده اللجنين.

· الانسجه الافرازيه:
فجوات انقراضيه             فجوات متباعده


الانسجه الضامه
· البشره :
قد تكون من طبقه واحده اوعده طبقات .




· الثغور:




الشعيرات:
هي زوائد تخرج من خلايا البشره .



انسجه وعائيه
نسيج مركب لانه يتكون من اكثر من نوع من الخلايا .

· الخشب:


تغلظ  اوعيه الخشب:





تغلظ حلقي           تغلظ حلزوني         تغلظ منقر        تغلظ سلمي
· اللحاء:



الخشب: نقل الماء والاملاح الذائبه من التربه الى اجزاء النبات.
اللحاء: نقل الغذاء المتكون في الاوراق الى اجزاء النبات.

الخشب+ اللحاء= حزمه وعائيه.
الحزمه الوعائيه: هي كيفيه توزيع الخشب و اللحاء في اعضاء النبات المختلفه .


انواع الحزم الوعائيه:
· قطريه: (متبادله) الخشب واللحاء يوجدان على انصاف اقطار متبادله .
ذات فلقتين: الخشب فيها قليل( اقل من 10)


ذات فلقه : الخشب فيها كثير (اكثر من 10)



· جانبيه 
مفتوحه:                                 مغلقه:


· ذات الجانبين

· مركزيه
مركزيه الخشب                  مركزيه اللحاء




علم تصنيف الكائنات الحيه  "مهم"
	بدائيه النواه
	حقيقيات النواه

	· النواه أن وجدت تكون بسيطه التركيب وليس لها غشاء محدد.
· البروتبلازم اكثر صلابه ,عديم الفجوات,اكثر مقاومه لعوامل التجفيف والعوامل الاسموزيه والحراريه.
· تستطيع الكثره منها الاستفاده من النيتروجين الجوي"تقوم بعمليه تثبيت النيتروجين"
· لاتحدث بها عمليات جنسيه نموذجيه ولكن الماده الوراثيه تنتقل احيانا بعمليات جنسيه اخرى جانبيه.
	· النواه ذات تركيب داخلي معقد ويغلفها غشاء محدد.
· البروتبلازم اكثر سيوله وبه فجوات واكثر حساسيه لعوامل التجفيف والعوامل الاسموزيه والحراريه.
· لاتستطيع الاستفاده من النيتروجين الجوي.
· يحدث بها غالباً عمليات جنسيه نموذجيه تتضمن اتحاد انويه ويعقبه انقسام اختزالي.



الفيروسات: كائنات لاخلويه اجباريه التطفل 
وسبب عدم وضعها مع الممالك الخمسه لانها لاخلويه .
· مملكه monera: (البكتيريا والطحالب الخضراء المزرقه) بدائيه النواه.
· مملكه  protista :(طحالب) حقيقيه النواه.
· مملكه fung: (الفطريات)حقيقيه النواه.
· مملكه planta:(النباتيه)حقيقيه النواه.
· مملكه animalia: (الحيوانيه)حقيقيه النواه.

1. مملكه monera :
جميع الكائنات فيها بدائيه النواه.
كائنات بدائيه النواه معظمها اجباري التطفل 
البكتيريا: عصويه ولولبيه وكرويه نراها تحت المجهر بقوه 100
يوجد بعض انواع البكتيريا تحتوي على نوع خاص من الكلورفيل فتقوم بعمليه البناء الضوئي ولكن عمليه البناء الضوئي في البكتيريا لايخرج منها اكسجين :عللي ؟
لان هذه البكتيريا تكون لاهوائيه اجباريه أي انها تموت في وجود الاكسجين .


2. مملكه الطحالب protest:
الطحالب:هي نباتات ثالوسيه حقيقيه النواه ذاتيه التغذيه ولذلك فهي تعيش معيشه مستقله.
تركيب الطحالب: 
1- وحيده الخليه.
2- تعيش في مستعمرات.
3- نباتات خيطيه مقسمه اوغير مقسمه لخلايا وقد تكون الطحالب خضراء او حمراء او بني او ذهبي لوجود اصباغ مختلفه.

أهميه الطحالب والفائده الاقتصاديه من الطحالب:
1- الطحالب هي القاعده الاساسيه لسلسله الغذائيه البحريه .
2- تعمل الطحالب على حفظ التوازن بين النبات والحيوان في البيئه المائيه .
3- تقوم الطحالب بتثبيت النيتروجين في التربه ممايزيد من خصوبه التربه.
4- تقوم الطحالب ببناء انواع عديده من الفيتامينات مثل فيتامين" أ "الذي يحمي من جفاف العين
وفيتامين "د"الذي يحمي من الكساح ولين العظام .
5- تستخدم الطحالب كغذاء مثل : الطحالب البنيه والحمراء.
6- تستخدم الطحالب طبياً مثل :عقار هلمينول وهو طارد للديدان المعويه ويستخلص من الطحالب الاجار: وهي بيئه تنميه البكتيريا والفطريات.
7- تستخدم الطحالب كسماد بوتاسي لان الطحالب تستطيع تجميع البوتاسيوم بداخلها بتركيزات كبيره.
8- تعتبر الطحالب مصدر لليود.

3.الفطريات:
الفطريات: هي كائنات حقيقه النواه ثالوسيه غيرذاتيه التغذيه لاتحتوي على بلاستيدات خضراء ولاتستطيع العيش معيشه مستقله لانها لاتستطيع صناعه غذاءها بنفسها .
والفطريات تكون احياناً وحيده الخليه او تكون خيوط فطريه هي عباره عن الغزل الفطري.

طرق التغذيه في الفطريات:
· متطفله :لاتستطيع المعيشه الا بالاعتماد على غذائها من كائن آخر تطفل خارجي او داخلي.
إجباريه التطفل: لاتستطيع العيش الامتطفله على عائلها.
أختياريه التطفل: تعيش متطفله واذا ماوجدت العائل تلجأ الى الترمم.
· مترممه: تعيش على بقايا المواد العضويه كائن حي او اخشاب .
إجباريه الترمم: لاتستطيع العيش الامترممه على بقايا المواد العضويه .
أختياريه الترمم: تعيش مترممه واذا لم تجد المواد العضويه التي تترمم عليها تلجأ للتطفل .

· تكافليه: تعيش على تبادل المنفعه بين كائن وآخر مثل : الآشنات.
الفطر يحمي الطحلب ويمده بالاملاح والطحلب يقوم بتصنيع الماده الغذائيه يعيش عليها هو والفطر معاً.

المضاد الحيوي: هي مواد كيميائيه او نواتج ايضيه تكونها الكائنات الحيه الدقيقه للدفاع عن نفسها او للتنافس فيما بينها.
من أين تأتي المضادات الحيويه:
من البكتيريا اوالفطريات او بعض انواع الطحالب.

فوائد الفطريات والاهميه الاقتصاديه:
1- مسئؤليه الفطريات عن الجانب الاكبر من تفتت الماده العضويه فتفسد الطعام والجلود والمنسوجات .
2- تسبب الفطريات امراض خطيره للنبات والحيوان والانسان .
3- تعتمد عليها بعض العمليات الصناعيه مثل تخمر الخبز وصناعه بعض انواع الجبن "جبن الريكفورد".
4- تستخدم الفطريات في انتاج العديد من المضادات الحيويه.
5- تستخدم بعض انواع الفطريات لغذاء الانسان كـ عش الغراب و الكمأه .

الاهميه الاقتصاديه للاشنات:
تستطيع الاشنات ان تعيش في البيئات القاسيه فتنمو في الاماكن القاحله التي تعجز غيرها من النباتات من المعيشه فيها وتبدل بالتدريج من خواص التربه القاحله بما تحدثه فيها من تغيرات تمهيداً لظهور غيرها من نباتات ارقى منها فمثلاً: تعمل غالبيه الاشن القشريه على اذابه وتفتيت ماتحتها من الصخور بما تفرزه اشباه الجذور من احماض وتزيد الاشن بعد موتها وتراكمها المحتويات العضويه للتربه فترفع من درجه خصوبتها.





 الفرق بين الحبه والبذره : "مهم"
	الحبه
	البذره

	· انها ثمره كامله.
· لها موضعي اتصال.
· يلتحم جدار الثمره مع القصره.
	· جزء من الثمره.
· لها موضع اتصال واحد.
· لها قصره.




المملكه النباتيه
يميز اعضاء هذا المملكه بأن افرادها:
-نباتات جنينيه : تكوين الجنين.
-تبادل اجيال.
حزازيات , سراخس , عاريات البذور, كاسيات البذور.

حزازيات: هي نباتات يسود بها الطور المشيجي والطور الجرثومي ضامر"صغير" ومتطفل على الطور المشيجي طوال حياته
مثل : نبات الريشيا .

السراخس: نباتات يسود بها الطور الجرثومي ولكن في مرحله ما من دوره الحياه يتواجد كلاً من الطور المشيجي والطور الجرثومي معاً 
مثل: نبات كزبره البئر .
عاريات البذور & كاسيات البذور:
يسود الطور الجرثومي سياده تامه والطور المشيجي ضامر ومتطفل على الطور الجرثومي .

الفرق بين عاريات البذور وكاسيات البذور:
	عاريات البذور
	كاسيات البذور

	· تتكاثر بالمخاريط.
· لايحيط بها غلاف ثمري.
· مثل: الصنوبر.
	· تتكاثر بالزهره.
· يحيط بها غلاف ثمري.
· مثل: فول وقمح.




علم وظائف الاعضاء
فيسولوجي
النتح           البناء الضوئي                التنفس

*النتح:
العلاقات المائيه للنباتات:
1-امتصاص الماء: يمتص الماء من التربه بواسطه الشعيرات الجذريه فيدخل الى الخلايا النباتيه .
2-صعود العصاره: تصعد العصاره الممتصه من التربه الى اجزاء النبات العليا .
القوى التي تساعد على صعود العصاره في النبات:
1. الضغط الجذري.
2. التشرب والخاصيه الشعريه.
3. قوه التماسك والتلاصق.
4. قوه الشد الناتجه عن النتح .
النتح: هو فقد الماء على هيئه بخار من الاسطح النباتيه المعرضه للجو.

نتح ثغري , نتح ادمي , نتح عدسي 
نتح ثغري: يفقد الماء من خلال الثغور.
نتح ادمي: يفقد الماء عن طريق البشره المغطاه بالكيوتين.
نتح عدسي: يفقد الماء عن طريق العديسات.
اهم الانواع النتح الثغري عللي ؟
لان الثغور تتحكم في عمليه النتح عن طريق فتح واغلاق الثغور.





يتكون من خليتين حارستين يحيط بها خلايا مساعده.



تتميز الخلايا الحارسه عن بقيه خلايا البشره بمايلي:
1- جدار الخليه الحارسه غير منتظم التغلظ فالجزء من الجدار الموجه لفتحه الثغر اكثر سمكاً واقل مرونه من بقيه جدار الخليه.
2- تحتوي الخلايا الحارسه على بلاستيدات خضراء وفجوه عصاريه كبيره بالمقارنه مع بقايا خلايا البشره .
3- حجم الخلايا الحارسه اصغر من بقيه خلايا البشره.
· فتح وغلق الثغور يعتمد على ضغط امتلاء الخلايا الحارسه عندما يزيد ضغط الامتلاء للخلايا الحارسه يفتح الثغر وعندما يقل ضغط الامتلاء للخلايا الحارسه يغلق الثغر.

عللي: تغلق الثغور في الظلام وتفتح في الضوء؟!
في الظلام يحدث الاتي:
1- تراكم غاز ثاني أكسيد الكربون.
2- انخفاض في الرقم الهيدروجينيPH 
3- تحول السكر الى نشاء
4- يقل الجهد الاسموزي في الخلايا الحارسه.
5- ينتقل الماء من الخلايا الحارسه الى الخلايا المجاوره ولذا يقل ضغط امتلاء الخلايا الحارسه فيغلق الثغر في الضوء يحدث العكس فيفتح الثغر.
ماهي العوامل التي تؤثر على عمليه النتح:
عوامل داخليه: التركيب الداخلي للورقه.
عوامل خارجيه: 
1- الرطوبه النسبيه تتناسب عكسياً مع النتح.
2- درجه الحراره تتناسب طردياً مع النتح.
3- سرعه الرياح تتناسب طردياً مع النتح.
4- الضوء يتناسب طردياً مع النتح.

الآدماع:
هو خروج الماء في صوره سائله من حواف نصل اوراق بعض النباتات والتي تقوم بعمليه الادماع هي الثغور المائيه (مفتوحه ع الدوام ولاتتاثر بالضوء ولا بالحراراه)
والماء الذي يخرج من النبات في الادماع ليس ماء نقي ولكن به الكثير من الاملاح وقليل من السكريات وبعض الاحماض العضويه.
قارني بين النتح والادماع:
	النتح
	الادماع

	· يحدث اثناء النهار.
· يفقد الماء على هيئه بخار نقي (لايحتوي على ذائبات).
· يخرج بخار الماء من الثغور (يتاثر بالضوء والظلام).
· الخلايا الحارسه تتحكم بالنتح.
· يصاحب النتح انخفاض في درجه حراره سطح الورقه والساق.
	· يحدث اثناء الليل.
· يفقد الماء في صوره سائله(يحتوي على بعض الذائبات).
· يخرج من الثغور المائيه(لايتاثر بالضوء والظلام).
· لاتتحكم الثغور المائيه بعمليه الادماع.
· لايصاحب الادماع أي تغير في درجه الحراره.



البناء الضوئي
تعريف البناء الضوئي: هو تكوين مواد عضويه معقده من مواد بسيطه هي ثاني أكسيد الكربون والماء في وجود الطاقه الضوئيه والكلورفيل(التمثيل الكربوني)
المعادله:

الكلورفيل: هو الماده الممتصه للطاقه الضوئيه لتحويلها الى طاقه كيميائيه مدخره في الماده العضويه التي تكونت .


آليه البناء الضوئي:
1-تفاعلات الضوء: ان هذه التفاعلات تعتمد على وجود الضوء.
2-تفاعلات الظلام "دوره كالفن": تعتمد على نواتج تفاعلات الضوء.
البلاستيدات الخضراء تتكون من:
جرانا, الستروما
جرانا: مركز تفاعلات البناء الضوئي التي تعتمد على الضوء.
الستروما: رقائق مفككه توجد عليها ريبوسومات لبناء البروتين ولايوجد بها اصباغ وهي المسئوله عن تفاعلات الظلام .
العوامل التي تؤثر على معدل البناء الضوئي:
· عوامل داخليه:
1-محتوى الكلورفيل في النسيج.
2-تراكم نواتج عمليه البناء الضوئي.
· عوامل خارجيه:
1-درجه الحراره:ارتفاع درجه الحراره في وجود ضوء كافي وثاني اكسيد الكربون يؤدي الى زياده عمليه البناء الضوئي بشرط ان يكون الارتفاع في درجه الحراره في المدى الملائم للنبات.
2-تركيز ثاني اكسيد الكربون: تزداد عمليه البناء الضوئي بزياده ثاني اكسيد الكربون ولكن الى نسبه معينه يصبح تركيز ثاني اكسيد الكربون بعدها سام.
3-الضوء: عندما تكون شده الاضاءه ضعيفه فان زياده شده الاضاءه يودي الى زياده معدل البناء الضوئي .
4-الماء: اذا نقص الماء نقصت عمليه البناء الضوئي.

التنفس
الانزيمات: هي مواد بروتينيه قادره على تنشيط الاسراع من سير التفاعلات الكيميائيه (عوامل مساعده حيويه)
التنفس: هو عمليه اكسده بطيئه ويصاحبها انطلاق طاقه .
التنفس {هوائي ’ لاهوائي ’ خاص بالبكتيريا}
· هوائي:
يتم بوجود الاكسجين وهو اكسده تامه للماده المستخدمه في التنفس الى ثاني اكسيد الكربون والماء
المعادله:
طاقه ضوئيه ---<  بناء ضوئي --- < طاقه كيميائيه ---<  التنفس ---<  طاقه مركبه حراريه.
· لاهوائي :
يتم في غياب الاكسجين لايحدث اكسده تامه للماده المستخدمه ولكن يتكون كحول ايثيلي بدلاً من الماء وهذا النوع شائع في الكائنات الدقيقه مثل :الخميرا.
المعادله:

· تنفس البكتيريا:
اكسده مواد غير عضويه كالامونيا
المعادله:

معامل التنفس:
هو النسبه بين حجمي ثاني اكسيد الكربون المتصاعد من عمليه التنفس والاكسجين الممتص من عمليه التنفس = co2
                       O2
تعتمد قيمه معامل التنفس على كميه الاكسجين الموجوده في الماده المستخدمه في عمليه التنفس.

1-قيمه معامل التنفس للمواد الكربوهيدراتيه:
Co2= 6Co2 =1  الوحده = 1
        O2 =      6O2
عللي: معامل التنفس للمواد الكربوهيدراتيه = الوحده؟!
لان كميه ثاني اكسيد الكربون المتصاعد = كميه الاكسجين الممتص في عمليه التنفس
Co2= 6Co2 =1  الوحده = 1
        O2 =      6O2
2-معامل التنفس للمواد الدهنيه والبروتينيه:
اقل من الوحده لانها مواد فقيره في الاكسجين.
3-معامل التنفس للاحماض العضويه اكبر من الوحده عللي؟
لانها مواد غنيه بالاكسجين فيكون حجم ثاني اكسيد الكربون المتصاعد اكبر من حجم الاكسجين الممتص.
4-النباتات العصيريه : لايتصاعد ثاني اكسيد الكربون في عمليه التنفس ولكن تتكون مركبات وسطيه 
معامل التنفس فيها = صفر



قارني بين التنفس الهوائي والبناء الضوئي:
	تنفس هوائي
	بناء ضوئي

	· يحدث امتصاص اكسجين.
· يحدث تصاعد ثاني اكسيد الكربون.
· لايعتمد على وجود الضوء.
· تحويل الطاقه الكيميائيه الى طاقه حراريه وحركيه.
· لايعتمد على وجود الكلورفيل.
· عباره عن انطلاق طاقه.
· نقص في وزن النبات.
· عمليه هدم وتنطوي على اكسده المواد العضويه +المعادله.
· تقوم بها الميتوكندريا.
	· يحدث تصاعد اكسجين.
· يحدث امتصاص ثاني اكسيد الكربون.
· يعتمد على وجود الضوء.
· تحويل الطاقه الضوئيه الى طاقه كيميائيه.
· يعتمد على وجود الكلورفيل.
· اختزان طاقه.
· يحدث زياده في وزن النبات.
· عمليه بناء وتنطوي على تكوين المواد العضويه + المعادله.
· تقوم بها البلاستيدات الخضراء.



المصنع الحيوي للكائن الحي = الـــخـــلــــيه.

تم بــــــــــــــحمدالله
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